

da se vsled lanskega silnega okuženja, ki nam je pobralo še v septembru polovico bratve, razvijajo zimski trosi tako bujno. Vsekakor se bo treba držati pravca: škropiti, škropiti, škropiti! Oidij (pepel) še dosedaj ni napadel niti onih rastlin in trsov, ki so mu sicer najbolj podvrženi, vendar se radi tega zveplanje ne sme zemenarjati. Slabo vreme je vrglo letos vsa goriško in poljsko delo na kup in radi tega bo morda mnogi vinogradnik zamudil pravočasna spomladanska dela v vinogradih.

Vinske cene so stalne in se ojačujejo. Vse kaže, da je najhujša kriza že minila in da se vračajo normalne razmere.

Politični ogled.

DRŽAVA SHS.

Pribečevičevi policajdemokrati neprestano ščuvajo svoje vladne zaveznike radikale proti Hrvatom in Slovenem. Pašič je ponovno govoril o politiki s silo, med radikali se pa le najdejo ljudje, ki uvidevajo in tudi priznavajo nevdržnost sedanega stanja ter se upirajo Pribečevičevim nakanam. Računa se s spremembami na vladnih mestih in v vladni politiki. Za sedaj o tem še ni nič in pod vplivom in pritiskom policajdemokratov se je pri nas v Sloveniji otvorilo nasilje in teptanje zajamčenih ljudskih pravic z razpustom ljubljanskega občinskega sveta.

V ALBANIJI

so še vedno boji med vladnimi pristaši in ustaši, ki zmagovito prodirajo. Vlada se iz Tirane pripravlja na beg v Italijo. Širijo se tudi vesti, da bo prišlo med vlado in ustaši do premirja.

NOTRANJJI POLOZAJ RUMUNJE

je nepojasnen, ker je vlada proglasila obsedno stanje ter cenzurira vse vesti iz države. Gotovo je samo to, da je kmetska stranka na pohodu proti liberalni vladi ter zahteva od nje, da se umakne prostovoljno ali pa če ne bo drugače s silo. V Rumuniji so notranjepolitične razmere točno iste kakor v Jugoslaviji. Bratianu (dva brata, eden predsednik vlade, drugi pa finančni minister) vlada nasilno s pomočjo korupcije, je uničil državne finance in izgubil oporo Anglije, Francije ter Italije. Signal za nastop opozicije proti Bratianu so dale strahovite eksplozije municije po več krajih. Uničeno je 29 skladišč topovske in 20 skladišč inanterijske municije.

V NEMCIJI

je zaenkrat zmagal razum. Nacionalisti so predlagali nezaupnico proti vladi, ki je za republiko in sporazum s sosedji pod vodstvom katoliškega centra, pa so propadli, ker ni hotela z njimi bavarska ljudska stranka. Državni kancler Marx je v svoji vladni izjavi v parlamentu odločno dejal, da bo vlada delala z vsemi silami na to, da se načrt zaveznikov sprejme v celoti. Tiste stranke, ki bodo to hotele onemogočiti, bodo nosile pred nemškimi narodom odgovornost za to, da se Poruhrje Nemčiji ne vrne in da bo ostalo Porenje zasedeno. — Značilno je, da opozicija kanclerju med govorom ni z nobeno besedo ugovarjala. Zdi se, da nemški nacionalci ne bodo resno delali zapreke sprejetju strokovnjaškega poročila.

KANDIDATNE LISTE ZA OBCINSKE VOLITVE.

V občinah okrajnih glavarstev Maribor, Ptuj, Slovenjgradec in Konjice ter v sodnih okrajih Kozje, Gornjigrad so razpisane volitve s 1. junijem in se vršijo 10. avgusta; v sodnih okrajih Brežice in Sevnica pa se vršijo 17. in 24. avgusta.

Za te občine je za sedaj najvažnejše, da naši krajevni odbori SLS sestavijo pravilno kandidatno listo in jo pravočasno, če le mogoče prvi, vložijo.

1. Kdaj se lahko začnejo vlagati kandidatne liste?

Zakon o volitvi v občinska zastopstva pravi (par. 12.), da se morajo kandidatne liste predložiti okrajnemu glavarstvu najpozneje v 10 dneh po razpoložitvi pravočasnih volilnih imenikov. Kdaj pa so volilni imeniki pravočasni? Takrat, ko so vse reklamacije rešene. Po zakonu o volilnih imenikih (par. 12) se smejo popravki (reklamacije) zahtevati še 15 dni po razpisu občinskih volitev. Vsako reklamacijo mora županstvo vsaj tekom 5 dni predložiti okrožnemu sodišču. Okrožno sodišče mora reklamacije rešiti najdalje v 7 dneh, in županstvo mora izpremembo takoj vpisati v volilni imenik. Sedaj še le je volilni imenik pravomočen in zdaj še le se lahko začnejo vlagati kandidatne liste skozi 10 dni. V našem primeru so občinske volitve razpisane s 1. junijem. Od 1. do 15. junija je torej čas za reklamacije. Ako v tem času ni nobene reklamacije, je s 16. junijem volilni imenik dotične občine pravomočen in se lahko 16. junija že začnejo vlagati kandidatne liste. Ako pa je med 1. in 15. junijem vložena reklamacija, pa je volilni imenik pravomočen in se lahko začnejo vlagati kandidatne liste še le tedaj, ko je zadnja reklamacija rešena. To se lahko zavleče do začetka julija. Na primer: Nekdo vloži reklamacijo 15. junija. Županstvo predloži reklamacijo okrožnemu sodišču v zadnjem postavnem roku, 5. dan, to je 20. junija; po pošti gre reklamacija na primer 2 dni, tako da dobi okrožno sodišče reklamacijo 22. junija. Okrožno sodišče ima za rešitev časa 7 dni in res reši reklamacijo še le 29. junija. Za pošto od okrožnega sodišča do županstva vzamemo zopet 2 dni, tako da dobi županstvo rešitev v roke

zdaj je volilni imenik pravomočen in se lahko začnejo vlagati kandidatne liste skozi 10 dni.

Rok za vlaganje kandidatnih list bo torej v vsaki občini drugačen; odvisen bo od reklamacij in njih rešitve. Toliko pa lahko rečemo, da bo v najboljšem slučaju čas za vlaganje kandidatnih list od 16. junija naprej, v najslabšem pa okrog 1.—10. julija. Zato je tudi mariborsko okrajno glavarstvo, za vse svoje občine že vnaprej določilo, da je zadnji rok za vlaganje kandidatnih list 10. julija do 2. ure popoldne. Prvega dne, kedaj se namreč kandidatne liste lahko začnejo vlagati, pa tudi okrajno glavarstvo naprej ne more določiti, ker je to, kakor smo videli, odvisno od reklamacij in njih rešitev. Pač pa mora županstvo po rešitvi reklamacij v volilnem razglasu objaviti dan in uro, do katere se smejo vlagati kandidatne liste. — Naši somišljeniki morajo na občini paziti, kako je z reklamacijami in kako stoji na volilnem razglasu in po tem uravnati vložitev kandidatne liste!

2. Koliko kandidatov obsegaj kandidatna lista?

Kandidatov mora biti toliko, kolikor je v dotični občini izvoliti občinskih odbornikov in namestnikov. Občinskih odbornikov in namestnikov pa je:

- v občinah z manj ko 500 prebivalci: 7 odbornikov in 3 namestnikov;
- v občinah z manj ko 1000 prebivalci: 9 odbornikov in 4 namestnikov;
- v občinah z manj ko 2000 prebivalci: 17 odbornikov in 17 namestnikov;
- v občinah z manj ko 5000 prebivalci: 25 odbornikov in 25 namestnikov;
- v občinah z manj ko 10.000 prebivalcev: 33 odbornikov in 33 namestnikov;
- v občinah z manj ko 20.000 prebivalcev: 37 odbornikov in 37 namestnikov;
- v občinah z manj ko 40.000 prebivalci: 41 odbornikov in 41 namestnikov;
- v občinah s 40.000 ali več prebivalci: 49 odbornikov in 49 namestnikov.

Merodajno je zadnje ljudsko štetje.

3. Vežanje kandidatnih list.

Ako naši somišljeniki v kaki občini iz kateregakoli razloga sestavijo več kandidatnih list, tedaj jih naj vežejo! Pooblaščenici zastopniki teh list (ki so na drugi strani kandidatne liste kot taki označeni) morajo vsaj 8 dni pred volitvijo izročiti okrajnemu glavarstvu pismeno izjavo strank, ki bi se glasila na primer takole:

Okrajnemu glavarstvu
v Mariboru.

Prijava vežanja kandidatnih list Slovenske ljudske stranke in Kmetijske zveze za volitve v občinski zastop v občini Kamnica.

Podpisani pooblaščenici zastopniki kandidatne liste »Slovenska ljudska stranka« in »Kmetijska zveza« za volitve v občinski zastop občine Kamnica s tem javljamo v smislu par. 13 zakona o volitvah v občinska zastopstva v Sloveniji vežanje kandidatnih list »Slovenska ljudska stranka« in »Kmetijska zveza«.

Kamnica, dne 1924.

Pooblaščenici zastopniki kandidatne liste »Slovenska ljudska stranka«

(lastnoročni podpis).

Pooblaščenici zastopniki kandidatne liste »Kmetijska zveza«

(lastnoročni podpis).

Kak pomen ima vežanje list? Vežani listi se pri štetju glasov smatraje za eno. Na ta način lahko njima skupno pripade kak mandat več. Kandidati, ki so jih na ta način vežane liste dobile skupaj, se med nje porazdelijo po načelu proporca. Če bi v kaki občini iz kakršnihkoli razlogov somišljeniki SLS šli deljeno z več listami v volitve, potem naj liste gotovo vežejo, da se glasovi z ostanki ne izgubijo!

4. Ako je kdo podpisal nasprotno kandidatno listo,

pa ni vedel, da je nasprotna, naj gotovo prekliče podpis s takole izjavo, ki jo pošlje okrajnemu glavarstvu:

Izjava. Podpisani preključujem svoj podpis na kandidatni listi (navedeš označbo te liste) in izjavljam, da kandidature po tej listi ne sprejemem. — Zibika, dne 1924.

Podpis (ime, priimek, poklic, bivališče).

Ako pa kdo zve, da so nasprotniki njegov podpis ponaredili in tako njegovo ime zlorabili, naj napiše na okrajno glavarstvo takole:

Izjava. Podpisani (ime, priimek, poklic, bivališče) sem doznal, da sem na kandidatni listi (označba te liste). Izjavljam, da te liste nisem nikoli lastnoročno podpisal in me je torej moral kdo drugi podpisati. — (kraj), dne 1924. Podpis.

Kandidatne liste s potvorjenimi podpisi mora okrajno glavarstvo proglasiti za neveljavne, tudi, če so že bile

potrjene ali objavljene. Zgodilo se je to že samostojnežem v občini St. Rupert nad Laskim.

KRAJEVNI ODBORI SLS!

Na kaj morate paziti pri občinskih volitvah?

1. Berite natančno še enkrat vsa navodila tajništva SLS v Mariboru v okrožnicah in v »Slov. Gospodarju«!

2. Ne sprejemajte kompromisov, ki vam jih ponujajo nasprotniki! Ker vidijo, da nimajo nikogar za seboj, skušajo s sladkimi besedami potom kompromisov zlesti v občinske odbore. Ne bojte se odkritega boja, a bojte se gnilih kompromisov.

3. Kjer vzamete kakega nasprotnika na kandidatno listo, naj nosi lista odločno ime »Slovenske ljudske stranke« ali Kmetijske zveze. Se vendar ne bo cela krajevna organizacija SLS uklonila enemu ali dvema nasprotnikom, in zaradi njega pustila ime močne »Slovenske ljudske stranke«!

4. Berite natančno razglase o občinskih volitvah, da boste vedeli, kdaj se lahko začnejo vlagati kandidatne liste!

5. Naše kandidatne liste (SLS, KZ, DZ) vežite med seboj! Naznaniti morate to glavarstvu vsaj osem dni pred volitvijo!

6. Skrbite, da naši volilci zvejo pravočasno, katera škrinjica je naša in kdo je predstavnik naše liste!

7. Določite v vsaki vasi odbornika, ki prevzame skrb, da pridejo na dan volitve vsi na volišče!

8. Če bi kdo podpisal kako nasprotno kandidatno listo, pripravite ga do tega, da podpis prekliče!

9. Pazite že sedaj, če nasprotniki kje uganjajo sleparije s podpisi! Naznanite to takoj okrajnemu glavarstvu, ki mora kandidatne liste s potvorjenimi podpisi proglasiti za neveljavne, tudi tedaj, ako so že bile potrjene ali objavljene.

10. Ako želite pojasnil, se obrnite do tajništva Slov. ljudske stranke v Mariboru, Aleksandrova cesta 6.

SOMIŠLJENIKI CELJSKEGA, VRANSKEGA, ŠMARSKEGA IN LAŠKEGA OKRAJA!

Pri vas se vršijo prihodnji teden občinske volitve: v celjskem sodnem okraju v ponedeljek, 16. junija; v vranskem v torek, 17. junija; v šmarskem v petek, 20. junija; v laškem v soboto, 21. junija. Pridite prav vsi voliti! Celjsko okrajno glavarstvo je določilo dneve volitev sicer med tednom, ko imate mnogo dela. A ne izostanite zaradi tega od volitev! Zrtvuajte toliko časa, da izpolnite svojo volilno dolžnost! Demokratiški žerjav je že občinski volilni red tako izdelal, da je nasprotnikom lažje priti v občinske odbore (majhno število odbornikov oziroma predlagateljev!) Ako bi sedaj še mi iz malomarnosti ne šli voliti, bi se nam liberalci po volitvah po pravici lahko smejali! Ker vedite: centralistični nasprotniki bodo gotovo šli vsi do zadnjega voliti!

Občinske volitve so preizkušnja, ali Slovenci še vedno vztrajamo na zahtevi zakonodajne avtonomije! Zato: vsak naš somišljenik na volišče!

Naša zborovanja.

Velik planinski tabor za Meziško dolino, okraj Slov. Gradec, Marenberg, Soštanj itd. na gori Urški se vrši v nedeljo, dne 24. avgusta, po zadnjem opravlilu. Govorita poslanca Jurij Kugovnik in Vlado Pušenjak, nastopijo pevski zbori itd. Zanimanje za ta tabor je zelo veliko!

V Dobrišivasi pri Petrovčah se vrši v nedeljo, dne 15. t. m. po sv. opravlilu shod Slovenske ljudske stranke. Poroča gospod poslanec Krajnc.

St. Pavel pri Preboldu. Tu se vrši v nedeljo, dne 15. t. m. po ranem sv. opravlilu v društvenih prostorih shod Slov. ljudske stranke. Poroča tajnik Munda.

Mežica Na binkoštni ponedeljek se je vršil sestanek zaupnikov SLS v Mežici. Poročal je poslanec Kugovnik. Navzoči, večinoma delavci so z zanimanjem poslušali govornika, ki je obrazložil vse dogodke zadnje krize v parlamentu. Po govoru poslanca se je razvila živahna debata v katero so posegli vsi navzoči. Konstatiralo se je, da se je kriza rešila na neparlamentarni način in zahtevalo, da se ta nepravilnost takoj popravi s tem, da se narodna skupščina pozove na delo, in s tem obvaruje našo državo nezakonitosti in justifikacij, kakor so se zadnji čas začele dogajati. Obravnavalo se je na zadnje tudi lokalne razmere in zahteve in razšli smo se v trdnem prepričanju, da lahko zaupamo SLS in njenemu vodstvu in če bomo vsi trdno vztrajali, bo končno le pravica in poštenost zmagala.

Poslanec dr. Hohnjec je na binkoštni ponedeljek poročal zaupnikom SLS v konjiškem okraju, zbranim v Konjicah pod predsedstvom m. g. arhidijakona Hrstelja. Zaupniki so poslančevu poročilo vzeli z velikim odobravanjem na znanje ter izrekli poslanecem Jugoslovanskega kluba zahvalo in zaupanje. Obsodili so neparlamentarno in protiustavno zaključenje, državnega

Pravo



Schicht-ovo milo z znamko „Jelen“

je nepresežno v pralnem uspehu in izdatnosti. Pranje s Schicht-ovim milom je zabava!

parlamenta ter zahtevali, naj se narodna skupščina čimprej skliče na zasedanje, ker delo vlade in državna uprava ne sine za dalje časa ostati brez kontrole ljudstva in njegovih zaupnikov. Z ogorčenjem so tudi obsojili dogodke v Trbovljah ter izrazili zahtevo, da se mora ukiniti orjuna, kakor sploh vsa društva, ki oznanjajo nasilje zoper ljudi, ki so drugega mišljenja, ter v to svrhu dajajo svojim članom v roke orožje zoper sodržavljane. V razgovoru o občinskih volitvah je poslanec dal potrebna pojasnila in navodila. Storjen je bil sklep, da bodo zaupniki SLS v vseh občinah storili v polnem obsegu svojo dolžnost ter našo stranko povsod dovedli do zmage.

Sv. Ana v Slov. gor. Na binkoštni pondeljek po rani sv. maši se nas je zbralo več sto Anovčanov in sosedov na zborovanje naše SLS. Poročal je poslanec Zebot. Shodu sta predsedovala gg. Neudauer in Urbanič. Po shodu so se naši župani, mošnje in mladeniči, še delj časa posvetovali o organizaciji in o pripravah za bodočnost.

V Logatcu pri Cmureku se je dne 9. junija popoldne v hiši g. Senekoviča vršil prvi shod SLS. Vodil ga je bivši župan g. Greifoner. Udeležba je bila lepa. Poslanec Zebot nam je poročal o položaju. S shodom smo bili zelo zadovoljni. Poslanec SLS smo izrekli zahvalo in posebnost zaupanje.

Smiklavž pri Ormožu. Na binkoštni pondeljek je bil pri nas v Društvenem domu shod SLS. Vodil ga je načelnik SLS v Smiklavžu g. Jakob Ozmeč. Poročal je naš poslanec Bedjanič o političnem položaju, tajnik Krajnc pa je razložil vzroke, ki so dovedli našo državo naravnost v sedanje stanje brezpravnosti.

V Zalcu se je na binkoštni pondeljek zjutraj vršil dobro obiskan shod SLS. Predsedoval je shodu vrli naš pristaš g. Jurbar, o političnem položaju je poročal g. poslanec Dav. Krajnc, o važnosti občinskih volitev in dolžnostih naših volilcev je pa govoril g. tajnik V. Munda. Na shod je poslala svojega zastopnika tudi vlada z nalogom, da shod takoj razpusti, če bi se govorniki dotaknili trboveljskih dogodkov. Demokratska gospoda, bodi le pomirjena, naše ljudstvo ve vkljub temu že o Trbovljah vso resnico in ob volitvah bo z orjunskega pokrovitelja temeljito obračunalo. Ravnotako bo pa skrbno zasledovalo tudi naše oblasti ali bodo iste izvajale vse paragrafe tudi zoper orjunske barabe.

Shod naše stranke pri Sv. Joštu na Kozjaku. Na binkoštni pondeljek pride običajno mnogo ljudi od vseh krajev na naš prijazen grič. Vsako leto mi to priliko uporabimo in priredimo shod in povrh še kako igro. Tudi letos smo priredili shod, na katerem je poročal poslanec Vlado Pušenjak o položaju in sredstvih za zboljšanje skrajno žalostnih razmer. Zborovalci so izrekli zaupnico Jugoslov. klubu z obljubo, da hočejo vztrajati v boju za dosego avtonomije. Popoldan se je igrala igra »Sv. Cita.« Shod, kakor tudi gledališka predstava sta najboljša izpadla in nam dala poguma za nadaljnje delo.

Prireditve.

Orliški kroček Sv. Peter pri Mariboru priredi dne 15. junija t. l. (Trojička nedelja) izlet k Sv. Martinu pri Vurbergu. Po večernicah telovadni nastopi in druge zanimive točke. Prijatelji katoliške mladine — iskreno vabljeni.

Velika sreča. V nedeljo, dne 15. junija 1924 ob pol 3. uri popoldne se vrši na Glavnem trgu v slučaju slabega vremena v okrajni hranilnici v Slov. Bistrici bogata tombola. Dobitki so sledeči: 6 tombol: 1. dobitek telica v vrednosti 12.000 kron; 2. 1 fina konjska oprava v vrednosti 7000 kron; 3. 1 sod 200 litrov vina 6000 kron; 4. 1 koža za podplate v vrednosti 4000 kron; 5. 1 salonski divan v vrednosti 3500 kron; 6. 1 bakreni kotel v vrednosti 3000 kron; 10 činkvin v skupni vrednosti 15.000 kron; 20 kvatern v skupni vrednosti 16.000 kron; 30 tern v skupni vrednosti 9000 kron. Spored bo tale: Ob 2. uri popoldne večernice v samostanski cerkvi, koj na to bo tombola na Glavnem trgu. Po končani tomboli se vrši na licu mesta prireditev med katero svira godba »Omladine« iz Maribora. Domačini in sosedje, nakupite si veliko kart in se udeležite bogate tombole. Čisti dobiček je namenjen v najdobrodelnejše namene. Vsaka karta stane samo 5 dinarjev.

Savinjsko orlovsko okrožje priredi v nedeljo, dne 15. t. m. izlet na goro Oljko, kjer se bo vršila zadostilna služba božja za zadnje bogoskrunstvo, ki so ga bile upri zorile brezvestne propalice. Po cerkvenem opravlilu govor na prostem, na kar posetimo novoustanovljeni odsek v St. Andražu. Udeležba za vse odseke savinjskega okrožja obvezna, vabljeni pa so tudi vsi drugi verniki. Bog živi!

PROSVETNA ZVEZA V MARIBORU.

Gledališki oder na prodaj. Katoliško pomočniško društvo v Mariboru proda vsled preselitve popoln gledališki oder. Oder je dobro ohranjen, ima kulisa za 15 scen, 6 ozadij, zastor itd. Pogoji so zelo ugodni. Včlanjena društva naj se obrnejo takoj osebno ali pisмено na gospodarja KPD gospoda Drago Tratnika v Mariboru, Orožnova ulica 3, kjer izvedo vse nadaljnje pogoje.

Društva, naročajte poslovne knjige in Poslovnik! Brez enotnih poslovnih knjig in brez Poslovnika ni mogoče smoteno in enotno društveno delo. Časi so pa preveč resni, da bi bila naša društva le na papirju in v raznih seznamih, v resnici pa se ne bi gibala in delovala in viteljni pogon, mlatilnice s tresalci, veterinjare, sistem „Kalmars“.

Jamci za vsak dobavljeni stroj! Cene konkurenčne!

Prosvetna zveza predvsem vesela. Naša želja in iskrena prošnja pa je, naj bi vsa društva kar tekmovala med seboj, katero bo prvo v izpolnjevanju naročil in želj Prosvetne zveze. Zato, društva, ne odlašajte več z naročilom poslovnih knjig in Poslovnika. Poslovne knjige stanejo (9 jih je) mala garnitura s poštnino vred 79 dinarjev, večja garnitura 103,40 dinarjev. Poslovnik stane izvod 6 dinarjev in poštnina. Vsako društvo naj ga ima najmanj 3 ali 4 izvide. Za plačilo pošljemo vedno čekovno položnico.

Prepis zapisnika občnega zbora naj vpošlje vsako društvo takoj po izvršenem občnem zboru. Zamudna društva naj to takoj store in nam prihranijo pisмено izterjavanje, kar povzroča zamudo časa in stroške. — Društva, ki še niso imela občnega zbora, naj ne odlašajo več z njim.

Društva, mislite pravočasno na številno udeležbo pri mladinskih dnevih v Mariboru, ki bodo v avgustu t. l. Pripravljajte in organizirajte se že sedaj, da boste pozneje dobljenim navodilom lahko takoj zadostili.

Narodnoobrambne kolke »Slovenske Straže«, izvod po 5 par, dobe vsa društva pri Prosvetni zvezi. Naročite, pošljemo jih takoj!

Društveni znaki, kos po 10 dinarjev, (12 skupaj a 9 dinarjev) so društvom tudi stalno na razpolago. — Sezite po njih, so zelo lični!

Tajništvo Prosvetne zveze v Mariboru.

Tedenske novice.

Somišljeniki SLS! Pazite pri županstvih, kedaj bodo zadnje reklamacije rešene. Tistikrat je volilni imenik pravomočen in tedaj se lahko začnejo vlagati kandidatne liste! Glej naš članek »Kandidatne liste za občinske volitve«.

Naznanilo o sprejemu v škofijsko dijaško semenišče v Mariboru za šolsko leto 1924-25. V škofijsko dijaško semenišče v Mariboru se sprejmejo zdravi, dobro vzgojeni dijaki, zakonski sinovi dobrih krščanskih starišev, ki so z odličnim ali vsaj z dobrim uspehom dovršili kak gimnazijski razred ali z dobrim uspehom napravili izpit za prvi gimnazijski razred in ki se bodo po dovršeni gimnazijski posvetili duhovskemu stanu. — Prošnje za sprejem se morajo vložiti najdalje do 31. julija potom pristojnih župnih uradov na škofijski ordinarijat v Mariboru. Prošnji se naj priloži krstni list, zadnje šolsko spričevalo, ubožni list in zdravniško spričevalo. Višina letnih prispevkov se bo določila za vsakega gojenca posebej z ozirom na njegove premoženjske razmere in se bo v rešitvi prošnje naznanila. — Ravnateljstvo.

Blagoslovitev novega zvona pri Devici Mariji v Brezju. Pri nas se je blagoslovil novi zvon. Izvanredno krasno in okusno okinčani slavoloki s pomembnimi napismi so pozdravljali novi zvon, katerega je pripeljal lepo okinčani voz ge. Slampergerjeve iz Zerkovc. Pozdravljali so pa tudi vse, ki so prišli slaviti blagoslovljenje novega zvona. Pokanje možnarjev in sviranje godbe je naznanjalo prihod mariborskega stolnega župnika, kanonika Moravca, ki je po nalogu g. knezoškofa ob asistenci č. gg. magdalenskega dekana Stergarja, novoimenovanega hočkega nadžupnika Sagaja in dosedanega provizorja hočke nadžupnije Polaka ter ob hitrovanju g. Jalšovca iz Device Marije v Brezju novi zvon blagoslovil. Slovesno službo božjo v krasno okinčani cerkvi — tudi delo ge. Slampergerjeve — je opravil č. g. nadžupnik Sagaj ob asistenci imenovanih gg. duhovnikov, slovesno pridigo pa je imel č. g. kanonik Moravec sam, ki je v vznepenih besedah razložil pomen dnevnno trikratnega zvonjenja za vernega katoličana. Domače prebivalstvo, pa tudi mnogo ljudstva iz Pobrežja in Maribora je prišlo Devico Marijo častiti in napolnilo cerkev do zadnjega kotička. Ginljivo petje, posebno šolske mladine je spremljalo službo božjo. Ko je zadonel prvokrat novi zvon, so se vzradovala srca vseh, ker ima novi zvon jako lep glas v polnem soglasju z še obstoječim. Zradovali so se tisti, ki so pripomogli k nabavi zvona, trkal pa je novi zvon s svojim glasom tudi proseče na srca tistih, ki se niso udeležili pri prispevanju sredstev za nabavo zvona. Upati pa je, da novi zvon ni zastoj klical, temveč da vsi, ki ljubijo Devico Marijo v Brezju, radi pripomorejo, da se nabavi tudi tretji, veliki zvon, da done iz lin zvonika zopet glasovi treh zvonov, kakor so tako lepo doneli pred svetovno vojno, ki je pobrala na veliko žalost domačinom dva zvona. — Novi zvon je vtila zvonolivarna »Zvonoglas« v Mariboru in je to delo livarni v čast. Gospod Jalšovec je zbral po končani cerkveni slovesnosti v svoji gostoljubni hiši mnogoštevilne odlične goste. Med temi je bil tudi novi hočki nadžupnik č. g. Sagaj, ki je imel prvokrat priliko, priti v ožjo stiko z uglednimi domačini obeh občin, ter je gotovo z veseljem opazil, kako lepa vzajemnost da vlada med domačim ljudstvom in duhovščino.

Zalostna vest. Od Sv. Petra niže Maribora poročajo: Vsemogočni Bog je poklical k sebi milega mladeniča Ivana Polanca. Umrl je v najlepši mladostni dobi, star komaj 17 let; dolgo časa je bolehal, dne 31. maja ga je pa smrt odredila trpljenja. Pogreb se je vršil dne 3. junija iz Rupreč k Sv. Petru.

Dve veliki nesreči v Gornji Polskavi. Dne 2. junija je bil za našo faro strašen dan. Dvakrat, zvečer in ponoči je pridrvelo silno neurje s točo, ki je ugonobilo do malega vse pridelke. Ljudje z obupom gledajo na težko in pogon, garantirano zmožen za obrat, komplet z vsemi potrebščinami, ohranjen kot nov, se za priložnostno ceno 90 milijonov avstrijskih kron odda. Cenj. pismene ponudbe na Ing. Ed. Berger, Graz, Mandellstrasse 30, Avstrije.

do nesrečna, gospodinja slepa, edini sin pred kratkim umrl, je še strela uničila hišo in vse imetje. Strašno je to, da je bil posestnik zavarovan samo za malenkostno svotico. Navezan je popolnoma na usmiljena srca, da si zgradi zopet dom.

Razstava meščanske šole v Sv. Lenartu v Slov. gor. Meščanska šola v St. Lenartu priredi šolsko razstavo in sicer 15., 16. in 17. junija. Vstop vsakomur prost od 8. do 12. ure in od 2. do 4. ure, le v torek, dne 17. junija je sklep že ob 12. uri. Vpisovanje za bodoče šolsko leto se vrši dne 30. junija vsakikrat od 9. do 12. ure. Vabije se vsi učenci in učenke, ki so peto šolsko leto dokončali z dobrim šolskim uspehom; priti morajo v spremstvu staršev ali njih namestnikov. Opozarja se na to, da se 1. razred zatvori, ako se ne priglasi najmanj 30 uporabnih novincev. Ravnateljstvo.

Novi zvonovi v Sv. Vidu pri Ptujju. Dneva 31. maj in 1. junij t. l. bosta z zlatimi črkami zapisana v župnijsko kroniko. Dobili smo po osmih dolgih letih nova zvonova iz livarne »Zvonoglas« v Mariboru v teži 790 in 240 kg. Sprejem novih dveh naših prijateljev klicarjev božjih je bil nad vse veličasten. Maribor je odmeval od navdušenega petja našega zbora, ki je šel nasproti zvonov. Tudi 20 kolesarjev se je pripeljalo v Maribor. Sprejem je bil na Turnišah, na kraju naše župnije. Željno je pričakovala 4000era množina ljudstva svoja nova cerkvena služabnika. Zbrali so se: vsa šolska mladina, 160 belobelečeni deklic, Marijina družba, 40 okrašenih vozov, 50 konjenikov, 40 kolesarjev in do 3000 drugega ljudstva. Vsa župnija se je odela v kras cvetja in zelenja. Od vseh strani je donel pozdrav topičev. Nestopilo je pet govnikov in govornic, ki so z radostjo pozdravljali klicarje miru. Tega dneva ne bomo nikdar pozabili. — V nedeljo, dne 1. junija, smo potegnili nova zvonova v stolp. Ob 5. uri popoldne sta se nam že oglasila s polnim, čistim in zdržnim glasom. Livarni vsa čast! Veselo dejstvo je, da smo v petih mescih spravili skupaj v najhujši krizi 77.407 dinarjev; zvonova sta izplačana. Obenem smo imeli ta dan otvornitveno predstavo našega dne 27. aprila ustanovljenega prosvetnega društva. Igrali smo »Sv. Nežo« in burko »Kmet in avtomat.« Bil je prvi nastop, a vendar v popolno zadovoljnost občinstva. Tako se je začelo pri nas novo življenje. Zahvalimo se vsem sotrudnikom slovesnosti; ljubi Bog poplačaj vse in blagoslovi vaš trud in delo. Bog živi!

Iz Sv. Andraža v Haložah nam pišejo: Na binkoštno nedeljo se je peljal z avtom skozi Cvetline, Leskovec, in Sv. Vid kralj Aleksander. Bil je v dve uri hoda od Leskoveca oddaljenem Trokoštunu, kjer si je ogledal znameniti in divno lepi grad Trokoštun, last grofov Draškovičev. O prihodu so bili obveščeni Hrvati, med tem ko nam Haložanom o tem ni bilo ničesar znano. Kljub temu ga je ljudstvo ponekod spoznalo in pozdravljalo. Prvi avto, v katerem je sedel kralj, in ostala dva s spremstvom so vozili skozi Haloze z veliko brzino.

Napredno in podučno od Sv. Marjete pri Moškancjih. Sv. Marjeta društveno krasno napreduje. Imamo razven številnih verskih organizacij: Orla, Dekliško zvezo, bralno društvo in začetkom tega leta so ustanovili tukajšnji čebelarji močno strokovno organizacijo: Čebelarstvo društvo. Društvo vsestransko dobro napreduje. Dne 1. t. m. je priredilo jako dobro obiskan shod, na katerem je poučno in zanimivo predaval starosta štajerskih čebelarjev g. Ivan Jurantčič. Na binkoštni pondeljek, dne 9. t. m., pa priredi veliko vrtno veselico na vrtu gostilne g. Mikl pri Sv. Marjeti z bogatim sporedom. Zanimanje za to veselico je vsestransko močno, posebno še, ker bo društvo imelo za srečolov krasne in vredne dobitke, a pa smeh bodeta skrbeči dve enodejanki. V slučaju slabega vremena bodé prireditev dne 15. t. m. Društvo se nadeja najobilnejšega obiska.

Iz celjske okolice. Občinske volitve so pred pragom. Napredna gospodarska stranka kandidira na svoji listi tudi orjunaša dr. Laznika v Celju. Najboljše proročilo, da se bo te liste vsakdo izognil daleč na okrog.

V celjski okolici se zadnje dni vrše dan za dnevom številni volilni sestanki naše stranke. Vsi so dobro obiskani in pričajo o dobrem razpoloženju volilcev za našo stranko. O gospodarsko-orjunski listi naši ljudje niti slišati nečejo. V pondeljek, 16. junija vsi na volišče, ki želite v celjski okoliški občini red in poštenje. Volite v prvo škrinjico!

Celjska posojilnica — orjunsko gnezdo. Neverjetno se glasi, a res je, da so vsi uslužbenci tega denarnega zavoda, ki tako slastno sesa prihranke našega okoliškega prebivalstva, zagrizeni orjunci, ravnatelj celjske posojilnice v Narodnem domu (v pritličju) g. Kralj pa je celo podpredsednik celjske mestne orjune. Pričakujemo, da bo dosledni g. Kralj že te dni nabil na vseh oglih Narodnega doma tablice, ki so jih baje celjski orjunski trgovci in ostirji dali te dni tiskati v Zvezni tiskarni in ki nosijo napis: »Denar sprejemamo samo od orjuncem in ortelic! Vsem drugim vstop prepovedan!« Imena dotičnih trgovcev in gostilničarjev vam sporočimo v prihodnji številki.

Revna celjska učiteljica prosi, da bi ji kdo za par tednov posodil črno obleko, ki bi jo tudi ona rada nosila v znamenje žalosti nad »žrtvami«, ki so v Trbovljah izkrvavele za »sveto nacijo«. Vse njene tovarišice so namreč zadnje dni črne.

Sin celjskega trgovca Ravniharja nosi od zadnje (trboveljske) nedelje roko obvezano. Pravijo, da je staknil to v Trbovljah. G. Ravnihar, ali je res? Ali ste že naročili tablico: »Denar sprejemamo samo od orjuncem. Vsem drugim vstop prepovedan!« Če ne, vam jo bomo veletrgovina s surovinami IVAN SLUGA, MARIBOR.

Tržaška cesta 5.

Nadalje kupujem po najvišjih cenah staro železo, litino (Guss), vsakovrstne kovine, kosti, cunje, papir itd.